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JlaGoparopHuasi paGora Nel

PEINEHUE MPOCTENUIINX 3AJIAY

Heab padoThl: U3yYUTh CMHTAKCUC SI3bIKA Java Ha MpUMEpe pELICHUs MPOo-
CTEHIIMX 3aj1ad4.

IIpumepsl pemenus 3aga4
3agaua 1

Brerauciauths 3HaueHUE BBIPAKCHHA 10 Q)OpMyne (BCC NEPEMCHHBIC ITPUHUMAIOT

HeﬁCTBHTeHBHBIe 3Ha‘leHI/IH):
2
b++b"+4ac

ac+b
2a

public class Formula {

public static void main (String[] args)

{

double a,b,c, rez;

a=4;

b=6;

c=88;

rez = (b+Math.sgrt(b*b+4*a*c))/ (2*a) -
Math.pow(a, 3) *ct+b;

System.out.println ("PesynsTar - "+rez);

}
}

3amaua 2

BbaucnuTs mepuMeTp ¥ IUIOMa s MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTroJIbHUKA 110 THHAM
au b IByX KaTETOB.

public class Main {
public Main () {
1
public static void main(String[] args) {
double a,b ; // mnBa xarera

double c¢=0; // runorenysa
double P; // nepumetrp
double S; // momans
a=10;

b=20;



c=Math.sqgrt(a*atb*b) ;

P=a+b+c;

S=0.5*a*b;

System.out.println ("llepumerp = "+P+" njomanes =
"_I_S) .

—— N

3amaya 3

3agaHbl KOOPJWHATHI TPEX BEPIIMH TpeyroyabHuKa (x1, y1),(x2, y2),(x3, y3) —
HAWTHU €T0 NEPUMETP U TUIOIAIb.

(x2.y2)

(3,¥3)

Puc. 1. Beruucnenue nepumeTpa v miIoliaid TPEYroJibHUKA MO JJIMHAM CTOPOH

import static java.lang.Math.sqgrt;

import static java.lang.Math.pow;

import static java.lang.Math.abs;

import java.util.Scanner;

public class ex03 {

public static void main(String[] args) {

Scanner sc = new Scanner (System. in);
double x1=0, y1=0, x2=0, y2=0, x3=0, y3=0;;
double a, b, c;
double P, S;

double p;
System.out.print ("Beeoure x1: ");
if (sc.hasNextDouble ())

x1 = sc.nextDouble();
System.out.print ("Beenure yl: ");
if (sc.hasNextDouble ())

vyl = sc.nextDouble () ;
System.out.print ("Beenoure x2: ");



if (sc.hasNextDouble())

X2 = sc.nextDouble () ;
System.out.print ("Bregure y2: ");
if (sc.hasNextDouble ())

y2 = sc.nextDouble () ;
System.out.print ("Bregure x3: ");
if (sc.hasNextDouble ())

x3 = sc.nextDouble () ;
System.out.print ("Bregure y3: ");

if (sc.hasNextDouble ())
y3 = sc.nextDouble () ;
a=sqgrt(pow(abs(abs(xl) -
abs (x3)),2) tpow(abs(abs(yl)-abs(y3)),2));
b=sqgrt (pow(abs (abs (x3) -
abs (x2)),2)+tpow(abs(abs(y3)-abs(y2)),2));
c=sqrt (pow(abs(abs(x1) -
abs (x2)),2)+tpow(abs(abs(yl)—-abs(y2)),2));
P=a+b+c;
p = P/2;
S = sqrt(p* (p-a)* (p-b)* (p-c) )’
System.out.println(at+" "+bt+" "+cC);
System.out.println ("llepuMepT TpeyTrOJIbHMKA PaBeH
P="+P+", nnomanr S="+S);
}

}
3amauya 4

OKPY)KHOCTB BIIMCaHAa B KBaJpar SaI[aHHOﬁ IJIomaau. Haiitu IJiomaab KBala-
paTta, BIIMCAHHOI'O B OTY OKPYKHOCTD. Bo ckonbko pa3 1miiomaab BIIMCAHHOTO
KBaJApaTa MCHBIIC ILJIOIIAN SaﬂaHHOI‘O?

Puc. 2. Onpeznenenue mioniaam KBaapara

public class Kvadrat {
public static void main (String[] args)

{



double Skv; // njnomanb BHemHETO KBampaTa

double stonona kv;

double radius okr;

double Skv2; // njomans BHYyTpeHHeTo kdalpaTa

double x; // BO CKOJBKO pPas ILJIOHAILb BIMCAHHO-—
TO KBagpaTa MeHblle 3aIaHHOTO

Skv = 25;

stonona kv = Math.sqrt(Skv); // erunciagem
CTOPOHY KBaIpaTa

radius okr = stonona kv/2;

Skv2 = 0.5*radius okr*radius okr*4;

x = Skv/Skv2;

System.out.println ("x="+x) ;

}

3amaua 5

CoCTaBHTh JIMHEHHYIO IPOrpaMMy, TeYaTaIONYI0 3HaUeHHE true, eClid yKa3aH-
HOE BBICKa3bIBaHUE SABJISCTCS UCTUHHBIM, U false — B IPOTHBHOM ciiydae: CyMMa JBYX
HEPBBIX MUGP 3aJaHHOIO YCTHIPEX3HAYHOTO YKCa PaBHA CyMMeE JIBYX €ro IOCIe/-
HUX 1HUP.
public class ZadO05 {
public static void main (String[] args) {

int x = 2332; // "\ SaflaHHOe UEeTHpPEeX3HAauHOe UMCJIIO

int[] mas = new int[4]; //ob6maBigeM MaccuB mas Ha
YyeTHpe 3JIEMEHTa

char[] chStr = new char([4];

String stx;w// oOBABIIEHVE CTPOKU

str =.Integer.toString(x); // nepeponum Lejoe

UMCJIO B CTPOKY
chStr = str.toCharArray(); // mnpeobpasyeM CTPOKY
B MACCUB CMMBOJIOB M HAHOCHMM MX U MaccubB chStr
for(int i1i=0; i<chStr.length; i++) {
mas[i] = Integer.parselInt (chStr[il+""); //
npeebpaszyeM CUMMBOJEH B COOTBETCTBYIME UMCIla M BallOMMHAEM
X ‘B MaCCUBE
}
if ((mas[0]+mas[1l]) == (mas[2]+mas[3]))
System.out.println ("TRUE") ;
else
System.out.println ("FALSE") ;



3amaga 6

CocTaBUTb JIMHEHHYIO IPOrpaMMy, I€YaTaIONIYI0 3HAaYEHHE true, eclii yKa3aH-
HOE€ BBICKA3bIBAHME SIBJISIETCSI UCTUHHBIM, U false — B IpOTHBHOM cilydae: B 3alaHHOM
HaTypajJbHOM TPEX3HAUYHOM 4uciie N uMeeTcs yeTHas nudpa.

import java.util.Scanner;
public class ex06 {

public static void main (String([]

args) |

Scanner sc = new Scanner (System. in);

int number=0;
int digit=0;

System.out.print ("BrenuTe UmMCIIO:

if (sc.hasNextInt ())

number = sc.nextInt();

while (number != 0)

{

Q

digit = number %
number = number/10;
if (digit%2 == 0)

{

System.out.println ("B umcie ecTb UYeTHasd

umdpa.");
return;

}

System.out.println ("B umcie HeT UyeTHHX LUMOP."):

3amaua 7

CocTaBUTh JUHEHHYIO NTPOrpaMMy, NIEYaTAIOUIYIO 3HAaYEHUE true, eciiu yKa3aH-
HOE BBICKa3bIBAHUE SIBJISICTCS UCTUHHBIM, U false — B MpOTUBHOM ciiydae: cpeau 3a-
naHHbIX Henabix uncell A, B, C, D ecTb XOTs ObI JBa YETHBIX.

import java.util.Scanner;
public class ex07 {

public static void main(String[] args) {
Scanner sc = new Scanner (System.in);
int A=0,B=0,C=0,D=0;
int count = 0;
System.out.print ("Bregure umciygo A: ");

")



if (sc.hasNextInt ())

A = sc.nextInt();
System.out.print ("Beenoure umciyo B: ");
if (sc.hasNextInt ())

B = sc.nextInt();
System.out.print ("Beengure umciyo C: ");

if (sc.hasNextInt ())

C sc.nextInt () ;
System.out.print ("Beenoure umciyo D: ");
if (sc.hasNextInt ())

D = sc.nextInt();
if (A%2 == 0) count++;
if (B%2 == 0) count++;
if (C%2 == 0) count++;
if (D%2 == 0) count++;
if (count >=2)
System.out.println ("B nociemoBaTeJIbHOCTHU
ecTb 0OoJjiee IOBYX UYEeTHHX ducej.");
else
System.out.println ("B nocinenoBaTeJIbHOCTM HET
boJjiee OBYX UYEeTHHX uucey.");

}

3azaua &

CocTaBuTh JMHEHHYIO POrpaMMy, MeYaTaIOLIyI0 3HaYeHHe true, eclii yKa3aH-
HOE BBICKA3bIBaHHE SBISICTCS UCTUHHBIM, U false — B mpoTHBHOM ciyuyae: KBajapaT
3aJIaHHOT'0 TPEX3HAUYHOT'O YHEJia paBeH Ky0y cyMMBbI IIUGP 3TOTr0O YHCIIa.

import java.util.Scanner;
public class ex08 {
public static void main(String[] args) {

Scanner sc = new Scanner (System.in);
int number=0;
int sum digit number = 0;

int kv _number;
int kub number;

System.out.print ("BreguTte umcijo: ");
if (sc.hasNextInt ())
number = sc.nextInt();
kv _number = number*number;
while (number%10 != 0)



sum digit number += number $ 10;
number = number/10;

}
sum digit number += number;
kub number = (int)Math.pow(sum digit number, 3);

if (kub number == kv number)
System.out.println ("TRUE") ;
else
System.out.println ("FALSE") ;

3amaga 9

I/IIIGT n-s1 CCKyHAa CYTOK; OIIPCACIINTD, CKOJIBKO TTOJIHBIX 9aCOB, MUHYT U CC-
KYHI IMpOoNuIo K 3TOMY MOMCHTY.

import java.util.Scanner;
public class ex01 {

public static woid main (String[] args) {
int n=0;
int hour, min, sec;
Scanner sc = new Scanner (System.in);
System.out.print ("Brenure kKoOJIMUECTBO CekyHI: ");
if (sc.hasNextInt())
n = sc.nextInt();
if ((n>86400) | | (n<0))
{
System.out.println ("HeBepHoe 3HaueHue.");
return;

}

hour = n/3600;

n =n - hour*3600;
n / 60;
n=n-min * 60;
n,

=t

-

5
Il

0
®
Q

[

System.out.println ("B "+n+" cexyHmax: "+hour+"
g, "+min+" MmH. "+sec+" cex.");

}



3amauga 10

Hansbl e Touku A(x1, y1) u B(x2, y2). CocTaBUTh aNropuT™, ONpeaesSIOnu,
Kakasi U3 TOYEeK HaXOJUTCs OJIMKE K Hayaly KOOpAMHAT.

Ay

(x1,y1)

Puc. 3. Onpenenenue 6J1130CTH TOYKU

import java.util.Scanner;
public class Ex10 {
public static void main (Stringl[]

{

Scanner sc = new Scanner (System. in);
yv2=0;

double x1=0, y1=0, x2=0,
double a, b;

System.out.print ("Breagure
if (sc.hasNextDouble ())

x1l = sc.nextDouble () ;
System.out.print ("Bregure
if (sc.hasNextDouble ())

yl = sc.nextDouble () ;
System.out.print ("Breagure
if (sc.hasNextDouble ())

x2 = sc.nextDouble () ;
System.out.print ("Bregure
if (sc.hasNextDouble ())

y2 = sc.nextDouble ()

a=Math.sqgrt(x1*x1+yl*yl);
b=Math.sgrt (x2*x2+y2*y2);
if (a<b)

x1:

X2

y2:

args)

10



System.out.println ("Touka A OJMXe K HadaJly
KoopauHaT.") ;
else i1f (a>b)
System.out.println ("Touka B Oamxe K Ha-

yajy koopamuHaT.");
else System.out.println ("Touku paBHOMEPHO yraJje-
HEl OT HauvaJjla kxooImHatT."):;

}

3amaua 11

3agaHbl pasMepsl A, B IpsMOYrolbHOTO OTBEPCTHS U Pa3MEPHI X, V, Z KUpIINYa.
OnpenenunTs, IPOUIET JU KUPIUY YEPE3 OTBEPCTHE.

import java.util.Scanner;
public class Ex11 {
public static void main(String[] args) {

Scanner sc = new Scanner (System. in);
double a=0, b=0, x=0, y=0, z=0;
System.out.print ("Breoure a: ");
if (sc.hasNextDouble ())

a = sc.nextDouble ();
System.out.print ("Beenure b: ");
if (sc.hasNextDouble())

b = sc.nextbDouble() ;
System.out.print ("Beenoure x: ");
if (sc.hasNextDouble ())

X = sc.nextDouble () ;
System.out.print ("Brenoure y: ");
if (sc.hasNextDouble ())

y = sc.nextDouble() ;
System.out.print ("Brenoure z: ");
if (sc.hasNextDouble())

z = sc.nextDouble () ;

if ((a>x) &&(b>y)) Sytem.out.println ("lponmeT.");
else if ((a>y) && (b>x))
System.out.println ("lIpongeT.") ;
else if ((a>x) &&(b>z))
System.out.println ("lIpongeT.") ;
else if ((a>z) && (b>x))
System.out.println ("lIpongeT.") ;
else if ((a>y) && (b>z))
System.out.println ("lIpongeT.") ;

11



else if ((a>z) && (b>y))
System.out.println ("lIpongeT.") ;
else System.out.println("He npomuzmet.");

}

3amgaya 12

Jlano neficTBUTENIbHOE YUCIIO 4. BBISICHUTH, UMEET JU ypaBHEHHE ax2 + bx+
+ ¢ = 0 neiicTBUTENbHBIC KOPHU, €CIIU:

. [sin 8h[+17 b—l—\/ 3

(1-sinhcos(#* +18)) 3+|igah® —sinah|’

¢ = ah’ sinbh+ bh’ cos ah.

Haiitu HeﬁCTBHTeHBHBIC KOPHH HUIIN COO6H_II/ITB 00 nx OTCYTCTBHH.

import java.util.Scanner;
public class Ex12 {
public static void main(String[] args) {
Scanner sc = new Scanner (System.in);
double h=0, a, b, ¢, D, x1, x2;
System.out.print ("Beeautre h: ");
if (sc.hasNextDouble ())
h = sc.nextDouble () ;
a = Math.sgrt((Math.abs (Math.sin(8*h))+17))/Math.pow(1l-
Math.sin(4*h) *Math.cos (h*h+18),2);
b = 1-Math.sgrt(3/(3+Math.abs (Math.tan(a*h*h) -
Math.sin(a*h))));
c = a*h*h*Math.sin(b*h)+b*Math.pow(h, 3) *Math.cos(a*h) ;
D=b*b-4*a*c;
if (D<O0)
{

System.out.println ("IeCTBUTEJIbHEX KOPHEMN

return;
}
else if (D == 0)
{
x1 = (-b)/(2*a);
System.out.println ("OouH HOEeMCTBUTEJILHBIM KO-
peHb, x="+x1);

}

12



else

{
x1 = (-b-Math.sqgrt(D))/ (2*a);
x2 = (-b+Math.sqgrt(D))/ (2*a);
System.out.println ("IBa IOeMCTBUTEJIbHHEX

KOpHa, x1="+x1+", x2="+x2);
}
}

3amauga 13

Boruncnuth 3HaueHne QyHKIIUU

—x*+3x+9, eciux>3;
<F(x)= 1

b
X =6

ecaux <3.

import java.util.Scanner;
public class Ex13 {
public static void main(String[] args) {
Scanner sc = new Scanner (System. in);
double x=0, Fx;
System.out.print ("Breaure x: ");
if (sc.hasNextDouble ())
X = sc.nextDouble () ;
if (x >= 3)
Fx = =x*x+3*x+9;
else
Fx = 1/ (Math.pow(x, 3)-6);
System.out.println ("F(x)="+Fx) ;

3amaya 14

Hanucate mporpammy, Mo3BOJISIONIYIO MO TOcHeqHER Iudpe yucia onpese-
JIUTh MOCIEAHIO U(PY ero KBaapara.

import java.util.Scanner;
public class Ex14 {
public static void main(String[] args) {
Scanner sc = new Scanner (System. in);
int number=0;
int posl zifra number;

13



int posl zifra kv number;
System.out.print ("Breaure umcigo: ");
if (sc.hasNextInt ())
number = sc.nextInt();
posl zifra number = numbers10;
switch (posl zifra number)
{
case 0:
posl zifra kv number = 0;
break;
case 1:
posl zifra kv number = 1;
break;
case 2:
posl zifra kv number = 4;
break;
case 3:
posl zifra kv number = 9;
break;
case 4:
posl zifra kv number = 6;
break;
case 5:
posl zifra kv number = 5;
break;
case 6:
posl zifra kv number = 6;
break;
case 7/:
posl zifra kv number = 9;
break;
case 8:
posl zifra kv number = 4;
break;
case 9:
posl zifra kv number = 1;
break;
default:
System.out.println ("Yro-TO He TO C HOpoTpaM-—

return;

}

System.out.println ("KrampaT umcia "+number+"
paeHdgerca "+posl zifra kv number);



3amaua 15

CocTaBuTh NporpamMmy, KOTopas Mo 3aJaHHBIM TOJy U HOMEPY Mecsla m Ol-
peleNnsieT KOJIUYECTBO THEW B 3TOM MECHIIE.
import java.util.Scanner;
public class Ex15 {

public static void main(String[] args) {

Scanner sc = new Scanner (System. in);
int year=0, month=0, col day=0;
System.out.print ("Beemgure rom: ");
if (sc.hasNextInt())

year = sc.nextInt();
System.out.print ("Beemure HOMep Mecaua: ");
if (sc.hasNextInt())

month = sc.nextInt();

switch (month)
{
case
case
case
case
case 8§:
case 10:
case 12:
col day = 31;
break;
case 2:
if (year % 4 == 0) col day = 29;
else col day = 28;
break;
case 4:
case 6:
case 9:
case 11:
col day = 30;
break;

~ 01 WK

}

System.out.println ("KonmmuecTBO OHEVW PaBHO -—
"+col day); 1}

15



3AJJAHUS

Bapmuanr 1

3amaua 1.

Hanucate nmporpaMmy HaxoKJI€HHUsSI CYMMBbI OOJIBIIIETO U MEHBIIIETO
U3 TPEX YUCEI.

3amaya 2.

CocTaBUTh MpOrpamMMy JJIS BRIYUCIICHUS 3HAYCHUH QyHKIUU F(X) Ha
otpeske [a, b] ¢ marom h. Pe3ynbpTaT nmpeacTaBUTh B BHUJAE TAOJIMIIBI,
MIEPBBIA CTOJOCI] KOTOPOH — 3HAUCHHUS apryMEHTa, BTOPOH — COOT-
BETCTBYIOIIMC 3HAYCHUS (PYHKITUU

X

Fx)= cos(x)

3amaya 3.

Hano HatypansHoe unciio N. CoctaBUTh Iporpammy st (hopMupo-
BaHHS MAaCCHBA, JIEMEHTAMU KOTOPOTO SIBJISIOTCS HUPHI yncia N.

3amaua 4.

CdopmupoBath KBaJpaTHYIO MaTpuily nopsiaka N 1o npaBuiy
2 2
All,J]= sin[ij
N

1 moACHYUTAaTh KOJIMYCCTBO ITOJIOXKHUTCIIBHBIX 3JICMCHTOB B HE.

Bapuanr 2

3amaya 1.

HanucaTte mporpammy, Mo JJIMHAM CTOPOH PAaCIO3HAIOLIYI0 CpEU
BCEX TpeYroibHUKOB ABC mnpsmoyroyibHble. Eciu TakOBBIX HET, TO
BBIYMCIIUTH BeJIMUnHY yria C.

3amaya 2.

CocTaBuTh nporpamMmy it BHIYUCIICHUS 3HaUeHU QyHkuuu F(x)
Ha oTpe3ke [a, b] c marom A. Pe3ynbrar nmpencTaBuTh B BUJIE TaOJIH-
1bl, IEPBBII CTOJIOEI] KOTOPON — 3HAYEHUsI apryMeHTa, BTOPOMl — CO-
OTBETCTBYIOIIME 3HAUCHUS QYHKIUN

F(x)= sin(x) +0,5cos(x).

3amaya 3.

CocTaBUTh MPOTPaMMy, ONIPEICIISAIONIYI0, B KAKOM U3 JJAHHBIX ABYX
gucen 6ompie nudp.

3amaua 4.

Maruyeckum KBaJpaToM MOpsiAKa 7 Ha3bIBAE€TCs KBaJApaTHASI MaTpU-
11a pa3Mepa nxn, COCTaBlieHHas u3 uucen 1, 2, 3, ..., n° TaK, 4To CyM-
MBI 10 KKJIOMY CTOJIOIY, KaX/I0M CTPOKE U KaxJI0U U3 IByX O0JIb-
IIUX JUaroHaseil paBHbl Meay coboil. [TocTpouTs Takol KBajapar.
IIpumep Marnyeckoro kBaapara nopsijika 3:

[\ o)\
O DN —
B W
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Bapuant 3

3amaua 1. | Haiitu max{min(a, b), min(c, d)}.
3amauva 2. | CocTaBUTH MporpamMmy Jijisl BBIYMCICHUS 3HaYeHUM QyHkuuu Fi(x)
Ha oTpe3ke [a, b] c marom h. Pe3ynbrar mpencraBuTh B BUIE TaOJIH-
1bl, IEPBBIN CTONOECI KOTOPOM — 3HaUEHUsl aprymeHTa, BTOpPOH - CO-
OTBETCTBYIOIINE 3HAUCHUS QYHKLIUU
F(x)=1tg(2x)-3.
3amaua 3. | 3aMEHUTH JaHHOE HATypaJIbHOE YHMCIIO HA YHUCII0, KOTOPOE MOJIyvaeT-
Csl U3 UCXOJIHOTO 3aMKChI0 ero udp B 00paTHOM mopsiake (Hampu-
Mep, JaHo 4YKciio 156, Hy)KHO MOayduTh 651).
3amaua 4. | [lonyuyuTs KBaJpaTHYIO MaTPUILy MOPSIKA 7
000 - 0 O
010 - 0 O
00 2 -0 0
000 - 0 n-l
Bapuanr 4
3amauva 1. | Jlansl Tpu uncna a, b, c. OnpenennTh, Kakoe U3 HUX paBHO d. Eciu
HU OJHO HE paBHO d, To HaTH max(d—a, d— b, d—c).
3amauya 2. | CocTaBUTh MporpamMmy JJisi BBIYMCIACHUS 3HaueHUM QyHkuuu Fi(x)
Ha oTpe3ke [a, b] c marom A. Pe3ynbrar mpencraBuTh B BUJIE TaOJIH-
1bl, IEPBBII CTONOEI] KOTOPON — 3HAYEHUsI apryMeHTa, BTOPOMl — cO-
OTBETCTBYIOIIME 3HAUCHUS QYHKIUN
F(x)=—cos(2x).
3agaua 3. | Jlansl HatypasibHbIe uncia K u N. CocTaBUTh porpamMmy GopMHUpO-
BaHUS MaccHuBa A, 3JIEMEHTaMU KOTOPOTO SIBJIIOTCS YKCIIa, CyMMa
1udp KOTOphIX paBHA K U KOTOpbIE HE OobIiee N.
3amaua 4. | [lomyguTh KBajpaTHYIO MaTPUILy MOPSIKA A:
1 2 - n—=1 n
n+l n+?2 2n—1 2n
2n+1 2n+2 3n—-1 3n|.
(n-Dn+1 (n-Dn+2 - n*+1 n’
Bapuanr 5
3amauva 1. | Jansl uetsipe Touku A1( x1,y1), A2(x2,y2),A3(x3,y3), A4(x4,)4).
Onpenenuts, OyAyT U OHU BEpLUIMHAMU NapajuiejJorpaMmma.
3amauva 2. | CocTaBUTH MporpamMmy Jijisi BBIYKCIEHUS 3HaueHUM QyHkuuu F(x)

Ha oTpe3ke /a, b] c marom h. Pe3ynbrar npencraBuTh B BUJI€ TaOJIH-
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IbI, IEPBBIN CTOJIOCI] KOTOPOU — 3HAYEHUS apryMeHTa, BTOPOM — CO-
OTBETCTBYIOIIME 3HaUCHUS (YHKIIMH

F(x)="7sin’ (x) —%cos(x).

3amaya 3.

Jlanbl Tpu KBagpaTHbIX MaTpulbl 4, B, C n-ro nopsnaka. BeiBectn Ha
reyaTb Ty U3 HUX, HOpMa KOTOpol HamMeHbas. [losacnenue. Hop-
MOl MaTpuilbl HAa30BEM MAaKCHMyM W3 aOCOJIOTHBIX BEJIIMYUH €€
AJIEMEHTOB.

3amaua 4.

JlaH TUHENHBIA MAaCCUB X, X,,...,X,_;,X, . [lony4uTh neicTBUTEIIb-
HYIO KBaJIpATHYIO MaTPHUILy TOPSJKA 71:
1 1 1 - 1

n—1 n—1 n—1
x] X2 x3 e X

Bapuanr 6

3amaua 1.

Hansl Tpu Touku A(x1,y1), B(x2,y2) u C(x3,y3). Onpenenuts, OyayT
JIA OHU PACTIOJIOKEHBI HA OAHOM MPSAMOM. ECiin HET, TO BBIYUCIUTD
yron ABC.

3amaya 2.

CocTaBuTh IporpaMMmy AJisi BBIYMCICHHS 3HaAUeHUM QyHKkuuu F(x)
Ha oTpe3ke [a, b] c marom h. Pe3ynbrar mpencraBuTh B BUJIE TaOJIH-
IbI, IEPBBIN CTOJIOCH KOTOPOU — 3HAUEHUS apryMeHTa, BTOPOM — CO-
OTBETCTBYIOIINE 3HAYCHUS (QYHKITHH

F(x) =sin’ (x)—cos(2x).

3amaya 3.

JIBa HaTypajbHBIX YMCJIA HAa3bIBAIOTCS «IPYKECTBEHHBIMUY, €CIIH
Ka)KJI0€ U3 HUX PAaBHO CyMMe€ BCEX JIeTUTeNIel (KpoMe ero caMoro)
Ipyroro yucia (Hanpumep, uncia 220 u 284). Haiitu Bce napsl

«IPY’KECTBEHHBIX YHUCE», KOTOPbIE HE 0OJIbIIe JaHHOTO yucia N.

3amaua 4.

JlaH TUHENHBIA MACCUB X, X,,...,X,_;,X, . [loTy4uTh n€MCTBUTEIIb-
HYI0 KBaIPAaTHYIO MaTPHUILy TOPSJKA 71:

X, X, X3 0 X,
2 2 2 2
XX, X3 X,
3 3 3 3
XX, X3 v X,
n n n n
XX, X3 X,
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Bapuanr 7

3amaua 1.

JlaHBI JEeMCTBUTENBHBIC YUCTA a, b, c. YABOUTH 3TH YHCIa, €CIU
a > b > ¢, 1 3aMEHUTDH MX a0COIIOTHBIMH 3HAYCHUSIMH, €CIIH 3TO HE
TaK.

3amaya 2.

CocTaBUTh TIPOrpaMMy IS BBIYUCIICHHS 3HAYCHHH (QYHKIUH F(X)
Ha oTpe3ke [a, b] c marom h. Pe3ynbrar mpencraBuTh B BUJIE TaOJH-
111, TIEPBBIN CTOJOCI] KOTOPOH — 3HAYCHUST apryMEHTa, BTOPOH — CO-
OTBETCTBYIOIIHME 3HAYCHUS (QYHKIIUN

1 X
F(x)=—=ctg| — |+4.
(x) i

3amaya 3.

JIBa MpOCTHIX YKCIIa HA3bIBAKOTCS «OJIM3HELIAMM», €CIIU OHU OTJIM-
YaroTcs APYT OT Apyra Ha 2 (Hanpumep, 41 u 43). Haneuarats Bce
napsl «0JIN3HELIOB» U3 OTpe3Ka [n, 2n], TA€ 1 - 3alaHHOE HaTypaJlb-
HO€ ymciio Oosplie 2.

3amaya 4.

CocTaBuTh IporpamMmy, KOTopas 3arnoJiHsIeT KBaIpaTHYIO0 MaTPUILy
MopsiJIKa N HaTypaJIbHBIMU YuciaaMu 1, 2,3, ..., n’ , 3aIMCHIBas UX B
HEE «I10 CIIUPAITN».

Hanpumep, 15 n = 5 nojiy4aeM clienyonyo MaTpuiy:
1 2 3 4

5
16 17 "18 19 6
15 24 25 20 7
14 23 22 21 8
1312 11 10 9

Bapuant 8

3amaua 1.

Ha ocu OX pacnonoxensl Tpu TOYkH a,b,c. OnpenenuTs, Kakas u3
TO4YeK (b WIIH c) pacrosokeHa OJImKe K a.

3amaya 2.

CoctaBuTh HporpamMMmy IS BbIYUCICHUS 3HAYeHUU QyHKuu F(x)
Ha oTpe3ke [a, b] c marom h. Pe3ynbrar mpencTaBuTh B BUJIE TaOJIH-
IIbI, IEPBBIN CTOJIOCI] KOTOPOU — 3HAUEHUS apryMeHTa, BTOPOM — CO-
OTBETCTBYIOIIHME 3HAYCHUS (QYHKIIUN

F(x)=x"sin’ (x)+1.

3amaua 3.

HatypansHoe uncio, B 3alIUCH KOTOPOTO 7 LU(P, HA3bIBACTCS YHC-
J0M ApPMCTpOHTa, €Clii cyMMa ero 1udp, Bo3BeIeHHAs B CTEIICHD N,
paBHa camomy uuciy. Halitu Bce uncina Apmcrposnra ot 1 o k.
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3agaua 4. | IlonyuuTs MaTpuny
0 0 - 00
0 0
0 0
0 0 - 00
Bapuant 9
3amaua 1. | JlaHbl Tpu MOJOXKUTENbHBIX 4Hcna a, b, c. [IpoBeputsb, OyayT 11 OHU
CTOpOHAMM TpeyrojibHUKa. Eciu na, TO BBIYUCIHTH IUIOU[AAbL 3TOTO
TPEYroJibHUKA.
3agava 2. | CocTaBUTh MPOrpamMMy JJisi BEIYUCIICHUS 3Ha4YeHUN QyHKuMu F(Xx) Ha
otpeske [a, b] c marom h. Pe3ynbTaT npecTaBUTh B BUE TAOIHIIB, TIep-
BB CTOJIOGI] KOTOPOM — 3HAYEHHS apryMeHTa, BTOPOH — COOT-
BETCTBYIOIIME 3HAUYCHUS PYHKIIUU
F(x)=2cosvx+0,5.
3amaua 3. | HanucaTh nporpamMmy, KOTopasi HAXOAUT U BBIBOJAMT Ha NevaTh BCE ye-
TBIPEX3HAYHBIC YKCiIa Buaa abced | st KOTOPBIX BBIMOIHSIOTCS YCIOBUS
a) a, b, ¢, d — pazubie uudppsI;
0) ab—cd=a+b+c+d.
3agaua 4. | IlomyuuTs MaTpuny
1 23 9 10
01 2 8
0 0 1 8
0 0 0 0 2
000 - 00
Bapuant 10
3agayal. | HanwucaTe nporpaMmy pelieHusi ypaBHEHHS ax’ + bx =0 s MPOU3-
BOJIBHBIX 4, b.
3amaya 2. | CocTaBUTh MPOrpaMMy JJisi BBIUMCIEHUS 3HauyeHUM QyHKuuu F(x) Ha
otpeske [a, b] c marom h. Pe3ynbTaT npecTaBUTh B BUJE TAOIHIIb, TIEp-
BbIIl croyn0ell KOTOpOHM — 3HAYeHusi aprymMeHTta, BTOPOMl — COOT-
BETCTBYIOIIME 3HAUYCHUS PYHKIIUU
1 . (x
F(x)=—sin| — [+]1.
2 4
3amaua 3. | HailTu Bce nmpocThie HaTypalbHbIE YHCIA, HE PEBOCXOISIINE 71, TBONY-
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Had 3allMCh KOTOPBIX HPCACTABIIACT coOoM MaJIMHAPOM, T. €. YATACTCA
OJJMHAKOBO CJICBA HAIIPABO U CIIpdBad HAJICBO.

3amada 4. | [lansl neficTBUTENbHBIE UMCAA O, d;,. .., d, . ITomyunTs KBaIpaTHYO
MaTpHUILy IOPsIKA 7.

al a2 a3 an—Z an—l an

a, 4y 4, a,, 4, a,

a, 4, 4 a, a, a,
an—l an al an—4 an—3 an—Z

an—3 an—Z an—l

KouTpoJibHBIE BONIPOCHI
[lepeuncnuTe OCHOBHBIE CBOMCTBA U IIpeUMYIeCTBa MIaThopmbl Java.
Urto Takoe JVM?
SBnsiercst u SI3bIK Java KOMITUIUPYEMBIM WM MHTEPIPETUPYEMBIM ?
UTto Takoe MeXaHU3M aBTOMaTUYeCKOl cOOpku Mmycopa (garbage collector)?
B uem cxoacta u paznmuuus Java u C/C++?
[louemy Java siBnsiercs miaaTdopMoi, a He I3bIKOM ITPOrpaMMUPOBAHMS?
Uto o3Hauvaet coobmenue deprecated?
Urto Takoe JDK u JRE? B ueM cXoa¢TBO 1 pa3HULIa MEXKIY HUMU?
Kaxoii Oyzner pe3ynbTar cieayromux AeHCTBUI:
/0 1./0 1/0. 1./0. “w’+’\p’
10. Yemy Oynet paBHO CeAyIOIICe BEIPaKEHNUE W 3HAUEHUS TIEPEMEHHBIX X U )
MOCJIC BBIUUCICHUN?
intx=20,y=0;
print((+x == 1)[|(y++ == 1));
11. SABastoTcs MU clieTyIONIME CI0BA KIIIOUEBBIMMU:
a) true
b) goto
c) null
d) const
e) false
12.KakoB OyaeT pe3yabTat cleayIonero npumepa:
byte b = 3;
int c = b;
ct+;
print(++b = = ¢);
13. TlpuBeauTe mpuMep 3HAUYCHUS 1IETOUUCICHHON TIEPEeMEHHOM X, TPU KOTOPOH
CJICAYIOIINE BHIPAKCHUS HEBEPHBI:
a) xx30/30==ux;
b) x/30x30 == x;

WX R =
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